Solution
1. Courbe pS,, —pH et pKs,,, —pH
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2. Calcul de pH a partir duquel le carbonate d’argent se trouve en équilibre avec ces
ions.

A partir de la courbe PSup -pH

g=2x10" M dod PpS= —0.7. on remplace cette valeur dans I"équation (3), on obtient

pS=1§sz—£3(pKal+pKa,)+%pH+0.2

3 1 1 3
pH = 5(;0.7)—5(1 1.07)+ 5(o.4+ 10.3)- E{:t.z =356 2
A partir de la courbe pKs,,, —pH
On remplace pKs=3pS— 0.2x3 =1.5dans I'équation (6), on obtient

pKs,,, = pKs—(pKa, +pKa,)+2pH

1
pH== (PKs,, —PKs+ pKa, + pKal)
pH=%[l.5—lIA07+6.4+10.3)=3‘56 2

Les espéces chimiques & cette valeur de pH Ag® et HCO, 2



